

# 习近平继续出席二十国集团领导人第十九次峰会

新华社里约热内卢11月18日电 当地时间11月18日下午,国家主席习近平在巴西里约热内卢继续出席二十国集团领导人第十九次峰会。

在峰会第二阶段会议围绕“全球治理机构改革”议题讨论时,习近平发表题为《携手构建公正合理的全球治理体系》的重要讲话。

习近平指出,二十国集团领导人峰会已经走过16年历程。站在新的起点上,二十国集团应该承前启后、继往开来,继续做完善全球治理、推动历史进步的力量。我们应该秉持人类命运共同体理念,相互视对方的发展为机遇而非挑战,相互把对方作为伙伴而非对手,恪守以联合国宪章宗旨和原则为基础的

国际关系基本准则,维护以国际法为基础的国际秩序,进一步凝聚国际共识,促进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

第一,完善全球经济治理,建设合作型世界经济。要致力于加强全球经济伙伴关系,加强宏观政策协调,培育新质生产力,打造宏观政策协调的“稳定器”,营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境。要营造风清气正的营商环境,坚持对腐败零容忍,加强追逃追赃国际合作。

第二,完善全球金融治理,建设稳定型世界经济。要增加发展中国家的话语权和代表性,共同维护国际金融市场稳定,防止本国货币政策调整产生负面外溢效应,发达国

家在这方面应该承担起责任。完善金融风险监测、预警、处置体系,筑牢全球金融安全网。更好满足发展中国家绿色融资需求。

第三,完善全球贸易治理,建设开放型世界经济。要继续推进世界贸易组织改革,反对保护主义,避免经济问题政治化、人为割裂全球市场,避免以绿色低碳为名、行保护主义之实,合作构建更具平等性、包容性和建设性的产业链供应链伙伴关系。

第四,完善全球数字治理,建设创新型世界经济。要引领数字化转型、数字经济和实体经济深度融合、新兴领域规则制定,加强人工智能国际治理和合作,确保人工智能向善、造福全人类。中方将于2025年

继续举办世界人工智能大会,欢迎二十国集团成员参与。

第五,完善全球生态治理,建设生态友好型世界经济。要遵循共同但有区别的责任原则,全面有效落实《巴黎协定》和《昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架》。发达国家要向发展中国家提供必要的资金、技术、能力建设支持,支持今年年内举行的气候变化、荒漠化缔约方大会取得积极成果。坚持先立后破,使清洁能源平稳有序替代传统能源,加快世界经济绿色低碳转型。中方愿同各方持续深化绿色基建、绿色能源、绿色矿产、绿色交通等领域国际合作,在力所能及范围内为发展中国家提供支持。

习近平指出,全球安全治理也

是全球治理的重要组成部分。二十国集团要支持联合国及其安理会发挥更大作用,支持一切有利于和平解决危机的努力。寻求政治解决乌克兰危机之道,推动尽快在加沙停火止战,为缓解地区人道主义危机和战后重建提供支持。落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利。

习近平最后表示,让我们重温二十国集团成立初心,从里约热内卢再出发,弘扬伙伴关系,践行真正多边主义,开辟共同发展繁荣的美好未来!

巴西总统卢拉主持会议。峰会通过《二十国集团领导人里约热内卢峰会宣言》。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

## 项目建设“动”起来 企业生产“热”起来

### 铜川新材料产业发展跑出“加速度”

项目建设“动”起来,企业生产“热”起来,天气虽冷,但铜川新材料产业园产业高质量发展的势头高涨。近日,记者走进铜川新材料产业园项目建设现场、企业生产车间,实地感受园区产业高质量发展的澎湃动能。

11月18日,位于园区的陕西澳威激光科技有限公司的生产车间内,工人们正有条不紊地生产。“这是一台高精度的芯片贴置设备,其核心功能在于精准地将芯片贴置于电路板,有效实现激光器发光这一关键操作。在我们的车间内,类似这种先进水平的设备数量众多。”陕西澳威激光科技有限公司激光器事业部生产总监张振东说。据介绍,正是凭借这些高端设备所构建的强大技术基础,该公司已成功

创建陕西省激光技术装备创新中心。

今年以来,铜川新材料产业园区管委会全面落实省、市各项安排部署,持续深化“三个年”活动,抓项目促投资,抓工业稳增长,抓环境优服务,园区各项工作顺利推进。“今年,我们围绕光电子、现代建材、新材料三大主导产业,先后赴北京、上海、深圳、重庆、江苏等地开展各类招商活动100余次,签约项目12个。”园区相关负责人介绍,四季度以来,园区跟踪对接的高科技产业项目达20余个。

今年,铜川新材料产业园

区管委会按照“五个一批”工业项目推进机制,全面落实规上企业包抓制度,包抓干部进入企业,帮助企业纾困解难。围绕企业诉求组织召开银企座谈会、知识产权对接会,先后为多家企业争取各类奖补资金2400余万元,全面落实16户高新技术企业增值税加计抵减政策,全力为企业降低成本,助力企业提质增效。

11月18日,记者在园区工作人员的带领下,来到坡头净水厂和华原停车场这两个民生项目建设现场。两个项目现场,都驻扎着园区工作人员。他们争当

金牌“店小二”,穿梭在项目现场,紧盯项目落地、开工、建设、竣工、投产各个环节,扎实做好项目全生命周期全流程服务。

据介绍,为了做好园区服务保障工作,铜川新材料产业园区管委会充分发挥“同心办”一站式服务平台作用,围绕省市级重点项目建设,协助企业办理备案、能评、环评、施工许可证等前期手续,为项目顺利开工建设奠定基础。同时,补齐园区基础设施短板弱项,坡头净水厂、华原停车场、延昌大道电力隧道已基本建成,污水处理厂预计年底建成投运。郭璇 本报记者 袁靓



## 全国汽车以旧换新补贴

申请量共突破400万份

据新华社电 商务部11月19日发布数据显示,截至11月18日24时,全国汽车报废更新和置换更新补贴申请均突破200万份,合计超过400万份。

数据显示,10月,乘用车零售量226.1万辆,同比增长11.3%,增速较9月加快6.8个百分点。1至10月,乘用车零售量1783.5万辆,同比增长3.2%。

10月,新能源乘用车零售量119.6万辆,同比增长56.7%,增速较9月加快5.8个百分点,占乘用车零售量的比重达52.9%。1至10月,新能源乘用车零售量832.7万辆,同比增长39.8%。

10月,全国报废汽车回收87.9万辆,同比增长113.4%。1至10月,全国报废汽车回收584.6万辆,同比增长55.9%。

## 首批“5G+工业互联网”融合应用试点城市建设启动

据新华社电 工业和信息化部11月19日启动首批“5G+工业互联网”融合应用试点城市建设,加快推进“5G+工业互联网”高质量发展和规模化应用。南京、武汉、青岛等10个试点城市将打造具有全国、区域引领效应的“5G+工业互联网”产业集群和创新生态。

2024中国5G+工业互联网大会当日在湖北武汉开幕。记者在会上了解到,首批试点城市将发挥“5G+工业互联网”新技术、新设施、新场景、新模式、新业态优势,紧密服务地方产业智能化、绿色化、融合化发展,为全国“5G+工业互联网”融合应用构建新范式,为制造业数字化转型开辟新路径,为推进新型工业化提供新动能。

工业和信息化部副部长张云明说,下一步,工业和信息化部将扎实开展“5G+工业互联网”融合应用试点城市建设,引导地方破解“5G+工业互联网”发展面临的真难题和新课题,打造创新驱动、先行先试样板。同时,开展工业互联网与重点产业链深度融合“链网协同”行动,分行业分领域推进5G工厂建设,促进制造业“智改数转网联”。

## 省政协召开“加快开发区(工业园区)改革创新着力培育新质生产力”专题协商会让开发区更好发挥引擎作用

11月19日,陕西省政协召开专题协商会,聚焦“加快开发区(工业园区)改革创新着力培育新质生产力”,为陕西经济转型升级和高质量发展按下创新“加速键”。

省政协常委、经济委员会主任王晓驰介绍,截至目前,全省开发区148个,其中国家级12个、省级65个;通过合并、托管、共建等形式优化整合县域工业集中区114个,“一县一区”基本实现。

这些开发区在经济发展中发挥了举足轻重的作用。以2023年为例,全省34个经开区生产总值5541亿元,占全省16.4%;29个高新区生产总值9646.3亿元,占全省28.6%;7个保税区进出口额2101.9亿元,占全省52%;县域工业集中区工业产值13483.3亿元,占全省41.8%。

依托秦创原创新驱动平台,

推动创新资源集聚共享,已建成国家软件产业基地、9个国家创新型产业集群和8个国家特色产业基地;高新区聚集了45%的高新技术企业、38%的科技型中小企业、1713家研发机构、414家创新创业孵化载体,发明专利3.6万件,技术合同成交额占全省30.35%。这些成绩的取得,充分展示了陕西在科技创新方面的雄厚实力和巨大潜力。

会上,与会委员纷纷建言献策。“省内开发区科技创新成果一定程度上与产业需求错位,科技创新人才结构有待进一步优化,金融‘活水’有效灌溉科技创新仍需持续发力。”省政协常委、民建陕西省委秘书长宋杨建议,应鼓励市场化主体与高校科研院所合作建设概念验证中心、中试验证平台等,为产品创新搭

建从“实验线”到“生产线”的桥梁。同时,围绕产业链部署创新链,加强开发区校企合作,构建新型研发产业体系。

“应逐步实现‘上下楼’就是上下游、产业园就是产业链的发展模式,提高招商引资的专业性和成功率。”咸阳市政协副主席房晓飞从产业链协同发展角度出发,提出了鼓励大型龙头企业将优质中小企业纳入产业链、供应链体系中的建议。

省政协委员、陕西延长石油(集团)有限责任公司董事长张恺颢提出设立先导产业研究院集群,打造我国高水平科技自立自强“生力军”;构建共性及关键技术实验室集群;创设覆盖产业全周期的股权基金集群,助力企业发展;创建科技投行,承担转化人职责,为科创体系全方位赋能;建设以战略新

兴产业和未来产业为核心的园中园,并培育涵盖“科技-产业-金融”多领域的高水平科创团队。

“围绕陕西省34条重点产业链,加快延链补链强链,大力招引全产业链核心、关键项目,持续扩大有效投资。”省政协委员、中核集团(陕晋)市场开发部主任、中核华辰建筑工程有限公司董事长李开平在发言时说,“应引育并重,围绕开发区特色提升产业集中度,逐步构建主导产业明确、错位发展、链条完整的产业集群。”

会场氛围热烈,委员们积极建言献策,希望通过这些举措的实施,让开发区能够更好地发挥引擎作用,为全省乃至全国的经济高质量发展贡献更多的“新”动力。

本报记者 石喻涵